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NAAN  Na koji nacin utvrditi gubitke G1,
G2iG3?

e Merenje vremena Stopericom
— Skupo (za svako radno mesto je potreban po jedan
snimac)
e Metod trenutnih zapazanja

— Snimac u tacno odredeno vreme, tacan broj puta
obilazi radna mesta i popisuje da li masina radi ili
ne, i zasto ne radi

— Zadovoljavajuca tacnost > 95%



ZADATAK 3.1

Da bi analizirala koris¢enje raspolozivih kapaciteta
masinske radionice operativna priprema proizvodnje je
izvrSila snimanje njenog rada putem metoda trenutnih
zapazanja. Za vreme snimanja izvrseno je 2000
obilazaka i 1300 puta je zapazeno da rade masine M1,
M2 i M3 a 1500 puta je zapazeno da rade masine M4 i
M5. Kod preostalog broja obilazaka zapazeno je da
masine ne rade i to:



ZADATAK 3.1

MasSina
M1 M2 M3 M4 M5
Zastoj
Nema posla 200 100 200 150 250
Radnik nije na RM 150 250 200 100 100
U kvaru 100 250 150 100 100
Ostalo 250 100 150 150 50




ZADATAK 3.1

Potrebno je:

d.

izraCunati stepen koris¢enja kapaciteta sredstava za rad
masinske radionice, tacnost tog rezultata i deo
neiskoris¢enog masinskog kapaciteta radionice u [%] koji je
prouzrokovan nedostatkom posla;

pokazati na koji se nacin koristi raspolozivi kapacitet masine
M4 (dati strukturu raspolozivog vremena u [%]);

izraCunati potreban ukupan broj zabelezaka kome ce
odgovarati tacnost koris¢enja kapaciteta radionice ne manja
od 95 %. Koliko bi obilazaka radionice trebalo izvrsiti u tom
slucaju?
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ZADATAK 3.1

MasSina

M1 M2 M3 M4 M5 Ukupno

Zastoj

Nema posla 200 100 200 150 250 900
Radnik nije na RM 150 250 200 100 100 800

U kvaru 100 250 150 100 100 700
Ostalo 250 100 150 150 50 700
Direktan rad 1300 1300 1300 1500 1500 6900
Ukupno 2000 2000 2000 2000 2000 10000




ZADATAK 3.1

izracunati stepen koriscenja kapaciteta
sredstava za rad masinske radionice,
tacnost tog rezultata i deo neiskoris¢enog
masinskog kapaciteta radionice u [%] koji
je prouzrokovan nedostatkom posla;
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ZADATAK 3.1

MasSina

M1 M2 M3 M4 M5 Ukupno

Zastoj

Nema posla 200 100 200 150 250 900
Radnik nije na RM 150 250 200 100 100 800

U kvaru 100 250 150 100 100 700
Ostalo 250 100 150 150 50 700
Direktan rad 1300 1300 1300 1500 1500 6900
Ukupno 2000 2000 2000 2000 2000 10000




ZADATAK 3.1

b. pokazati na koji se nacin koristi raspolozivi
kapacitet masine M4 (dati strukturu
raspolozivog vremena u [%]);

Radnik
Nema nije na
M4 Rad posla RM U kvaru | Ostalo | Ukupno

[1] 1500 150 100 100 150 2000

[%]




ZADATAK 3.1

C. izracunati potreban ukupan broj zabelezaka
kome Ce odgovarati tacnost korisc¢enja
Kkapaciteta radionice ne manja od 95 %.
Koliko bi obilazaka radionice trebalo izvrsiti
u tom slucaju?




Uik

WHIYCTRPMICKD M MEHALIMERT VHAEHEPCTED
MNDUSTRIAL & MANAGEMENT EMGIMEERING

ZADATAK 3.2

Metodom "TZ" izvrseno je snimanje odeljenja "O1" u jednom
preduzecu. Na osnovu snimackih listova sastavljena je sledeca zbirna
tabela:

Rad Nerad

R. | Rad.

Rad | Prip. | Nema| Kvar | Nema| Kon- | Unutr. | Rad. nije | Spol,.
br | mesta o

mas. | posla| posla | mas. | MAD | trola | transp na RM ¢inioci
1 | RMy | 369 23 0 0 0 0 0 10
2 | RM; | 390 0 0 0 0 0 0 10
3 | RM: | 210 21 11 4 48 16 11 39 10
4 | RMy | 204 23 14 20 18 34 27 20 10
52 | RMs | 181 89 44 0 0 17 46 13 10




ZADATAK 3.2

Potrebno je:

d.

izraCunati stepen koris¢enja kapaciteta za svako radno mesto i za
odeljenje u celini. Utvrditi tacnost stepena koriscenja kapaciteta

odeljenja;

odrediti stepen otvorenosti za svako radno mesto i za odeljenje u
celini. Izracunati nivo organizovanosti odeljenja;

izracunati koliko sati u godini stoji masina na radnom mestu RM3
zato Sto nema materijala, alata i dokumentacije (M.A.D.), ako se
radi u 2 smene po 8 sati a u godini ima 244 radna dana. Odrediti
potreban broj zabelezaka pa da tacnost nivoa organizovanosti
odeljenja ne bude manja od 95 %.



ZADATAK 3.2

a. lizracunati stepen koriscenja kapaciteta za
svako radno mesto i za odeljenje u celini.
Utvrditi tachost stepena koriséenja
kapaciteta odeljenja;
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ZADATAK 3.2

Rad Nerad
R. Rad.
br Rad. Rad Prip. | Nema | Kvar | Nema | Kon- | Unutr. | nije na | Spolj.
mesta | mas. | posla | posla | mas. | MAD trola | transp | RM cinioci
1 RM; 365 25 0 0 0 0 0 0 10
2 RM- 390 0 0 0 0 0 0 0 10
3 RM: 210 21 11 4 48 16 11 39 10
4 RM, 204 23 14 20 18 34 27 20 10
5 RMs 181 89 44 0 0 17 46 13 10




ZADATAK 3.2

b. odrediti stepen otvorenosti za svako
radno mesto i za odeljenje u celini.
lzraCunati nivo organizovanosti odeljenja;
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ZADATAK 3.2

Rad Nerad
R. Rad. 3
br Rad. Rad Prip. | Nema | Kvar | Nema | Kon- | Unutr. | nije na | Spolj.
mesta | mas. | posla | posla | mas. | MAD trola | transp | RM cinioci
1 RM; 365 25 0 0 0 0 0 0 10 400
2 RM- 390 0 0 0 0 0 0 0 10 400
3 RM: 210 21 11 4 48 16 11 39 10 400
4 RM, 204 23 14 20 18 34 27 20 10 400
5 RMs 181 89 44 0 0 17 46 13 10 400
UKUPNO 1350 218 69 24 66 67 84 72 20 2000




ZADATAK 3.2

izracunati koliko sati u godini stoji masina
na radnom mestu RM3 zato sto nema
materijala, alata i dokumentacije (M.A.D.),
ako se radi u 2 smene po 8 sati a u godini
ima 244 radna dana. Odrediti potreban
broj zabelezaka pa da tacnost nivoa
organizovanosti odeljenja ne bude manja
od 95 %.
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ZADATAK 3.2

Rad Nerad
R. Rad. 3
br Rad. Rad Prip. | Nema | Kvar | Nema | Kon- | Unutr. | nije na | Spolj.
mesta | mas. | posla | posla | mas. | MAD trola | transp | RM cinioci
1 RM; 365 25 0 0 0 0 0 0 10 400
2 RM- 390 0 0 0 0 0 0 0 10 400
3 RM: 210 21 11 4 48 16 11 39 10 400
4 RM, 204 23 14 20 18 34 27 20 10 400
5 RMs 181 89 44 0 0 17 46 13 10 400
UKUPNO 1350 218 69 24 66 67 84 72 20 2000




